
Сценарий внеклассного мероприятия в 1 классе 

«Прощай, азбука» 

Цель: в игровой форме повторить и закрепить знания по курсу «Обучение грамоте»; 

воспитывать умение общаться, помогать друг другу; 

создавать условия для формирования доверительных отношений между родителями, 

учителями и детьми; 

способствовать раскрытию талантов у учащихся. 

Оборудование: класс украшен шарами, рисунками, разноцветными буквами. 

 

Ход мероприятия 

                                       Звучит фоновая музыка, заходят первоклассники 

 

Ученик  Почему не на уроках школьники с утра? 

      Почему в парадной форме нынче детвора? 

      Сняли с Азбуки обложку, и закладок нет, 

      Все взволнованы немножко. В чѐм секрет? 

Учитель. Дочитали эту книжку школьники вчера. 

     А сегодня им прощаться с Азбукой пора! 

Дорогие ребята! Уважаемые взрослые, родители! Сегодня у нас необычный день! Мы 

закончили первую школьную книгу - "Азбуку". За это время вы очень выросли, 

повзрослели, многое узнали и многому научились, испытали первые трудности и 

научились их преодолевать. Пролетели дни, недели, месяцы напряжѐнного труда. Вы 

преодолели первую ступеньку на лесенке знаний. Это огромный труд, как для вас, так 

и для ваших родителей. Поздравляю вас с первой серьѐзной победой! 

 

Выступление первоклассников 

    Мы в школе полгода уже отучились 

    Мы много успели и много узнали 

    Писать и читать мы уже научились 

    И первые книги уже прочитали. 

 

   Нас научила Азбука читать 

   Слова на слоги разделять 

   Открыла тайну многих книг 

   И каждый к ней уже привык. 

 

   В книгу смотрим мы с умом  

   Словно в доме мы родном 

   Чтобы книгу прочитать 

   Надо Азбуку нам знать. 

 

   Я эту книгу полюбил 

   Я в ней все буквы изучил 

   И как мне радостно сказать 

   Умею я теперь читать! 

 

    Пускай пройдут года 

    И много - много дней,  

    Нам Азбука хорошим другом стала. 



    Мы этот праздник посвящаем ей. 

 

Входит Азбука под музыку «Азбука», поет: 

Если хочешь много знать, многого добиться 

Обязательно читать надо научиться! 

Азбука, Азбука каждому нужна! 

Вам поможет книжки прочитать она. 

Азбука:        - Здравствуйте взрослые!  

                     Здравствуйте, дети! 

                       Я Азбука, учу читать 

                       Меня никак нельзя не знать. 

                       Меня изучите вы на «пять» 

                       И сможете тогда 

                       Любую книжку прочитать  

                       Без всякого труда. 

Ребята, вас сегодня не узнать! 

             Научились вы читать! 

             Очень грамотными стали, поумнели, возмужали! 

             И хочу сказать сейчас, очень рада я за вас! 

 

РЕБЯТА, ОТГАДАЙТЕ ЗАГАДКУ 

                    33 родных сестрицы 

                    Писаных красавицы 

                   В одном городе живут 

                   И повсюду славятся... 

                    Кто же это, ребята?  (Буквы) 

- Ребята, а вы правда все буквы знаете? Давайте проверим! Загадаю-ка я вам для 

начала загадки про буквы.   (Когда дети отгадывают, Азбука их показывает) 

 

1.Вот два столба наискосок, 

а между ними поясок. 

Ты эту букву знаешь? А? 

Перед тобою буква … /А/ 

 

2. Эта буква так кругла, 

укатиться бы могла.  /О/ 

 

3. На эту букву посмотри, 

она совсем как цифра 3. /З/ 

 

4. Ты с этой буквою знаком: 

Стоят два колышка рядком, 

А между ними поясок, 

Протянутый наискосок. /И/ 

 

5.Чтобы «О» не укатилось, 

Крепко к столбику прибью. 

Ой, смотри-ка, что случилось: 

Получилась буква … /Ю/ 



 

6.Эта буква широка 

И похожа на жука. 

Да при этом, точно жук, 

Издаѐт жужжащий звук. (Ж) 

 

7.Вы посмотрите – кто такой, 

Загородив дорогу, 

Стоит с протянутой рукой, 

Согнув баранкой ногу? (Б) 

Азбука:- Молодцы, ребята!     Дети выходят и поют песню про Азбуку. 

 

                                     

Выступление первоклассников 

1.  Мы собрали пап и мам,  

     В класс не для потехи,  

     Мы отрапортуем вам, 

     Про свои успехи! 

 

2.  Мы читать все научились, 

     Вам не хвастаем, не врѐм, 

     И навеки подружились, 

     С лучшей книжкой - Букварѐм! 

 

3.  Разбудите меня ночью, 

     В самой серединочке, 

     Расскажу Вам алфавит, 

     Без одной запиночки! 

 

4.  Звуки гласные мы любим, 

     И всѐ больше с каждым днѐм. 

     Мы не просто их читаем - 

     Эти буквы мы поѐм! 

 

5.  Тысячу слов в минуту нынче, 

     Как машинка, я строчу. 

     Я любую вашу книжку, 

     Одним махом «проглочу»! 

 

6.  С Букварѐм кто не в ладу, 

     С тем я дружбу не веду. 

     У меня характер крут - 

     Уважаю с детства труд! 

 

7. Не печалься ты, Букварь, 

      Лучше нету книжки! 

      Подарю тебя теперь 

      Младшему братишке. 

 



8. Позади нелѐгкий труд 

      Слогового чтения: 

      Нам сегодня выдают 

      У-до-сто-ве-ре-ни-я! 

 

9. Мы прочтем любые книги, 

      Разберемся в словаре, 

      Потому что всюду буквы, 

      Те же, что и в букваре 

 

Дети садятся на свои места, 2 ученика остаются на сцене, общаются между 

собой: 

- Ты знаешь, я вот думаю… 

Если мы выучили все буквы, читать научились… значит мы взрослые уже!!! 

- Ну, вообще –то, да… 

- Азбука сама сказала, что мы повзрослели, поумнели… 

- Точно! 

- А зачем тогда в школе нам еще 10 лет учиться?  

- Что-то здесь не так… у кого бы спросить… 

Музыка, выбегают Фиксики 

Пробегают по залу здороваются с детьми 

Игра-песня «Здравствуйте, девчонки» (Под музыку «пластилиновая ворона»  

1 куплет:  

Здравствуйте, девчонки (ответ девочек «здравствуйте»).  30 сек 

Здравствуйте, мальчишки (ответ мальчиков «здравствуйте»).  

А теперь все вместе (все вместе «здравствуйте»).  

Очень хорошо!  

2 куплет:  

Топнем каблуками (топают),  

И мальчишки с нами (еще громче топают),  

А теперь все вместе (все топают).  

Очень хорошо!  

3 куплет:  

Мальчишки, хлопнули в ладоши (хлопают),  

И девчонки тоже (еще громче хлопают),  

А теперь все вместе (все хлопают).  

Очень хорошо!  

Симка: - Вот это да! Сколько гостей! 

Нолик: - Да, Симка, сегодня ученики 1А класса прощаются со своей первой школьной 

книжкой! 

Симка: - Да? А как она называется? А!!!! Я знаю! Я же тоже училась в первом классе. 

И, кажется, эта книжка называлась…(вспоминает) Три поросенка! Ну, тогда « Сказка о 

рыбаке и рыбке» 

                                             Дети в зале кричат – «нет» 

Нолик - Ну, что ты , Симка!!! Эти книжки ты прочитала позже! Сначала ты выучила 

буквы! А помогла тебе в этом старая добрая Азбука! 

Симка: - Точно, ребята! Как же я забыла… Как же хорошо было учиться в школе! 

 

Нолик - Симка, а ты когда закончила школу? 



Симка: - Уже давным - давно! 

- И что же ребят ждѐт впереди? Ведь буквы они знают, читать умеют! 

Симка: - В современный век Интернета обо всем можно узнать в сети! Не 

обязательно учиться в школе, может быть?! 

Нолик - Первоклашки! Вы в самом начале пути! И никакой интернет не заменит вам 

школьной дружбы, радости общения и познания вместе со своими друзьями и 

учителем! Впереди все самое интересное, поверьте! 

 

Симка: Вы, дети, большие молодцы: шустрые, подвижные, ловкие. А теперь 

посмотрим, как вы умеете добавлять слова в стихи-загадки: 

 

-Рисовать решил я дом. Открываю свой … (альбом). 

-Рисовать умеет наш деревянный … (карандаш). 

-Вдруг прямою станет змейка, если есть в руках …(линейка). 

-В альбоме буду рисовать, а для письма нужна … (тетрадь). 

-Гриб, медведь. Лиса, корзина – слепим всѐ из … (пластилина). 

-Я рисовал – а тут соринка. Сотрѐт ненужный штрих … (резинка). 

-Буквы все от А до Я на страницах … (Азбуки). 

 

Симка: Всѐ то вы знаете, всѐ то умеете… 

Нолик: Симка, а давай проверим, Правда ли эти первоклашки многое знают уже? 

Симка: Давай поиграем с ними в хитрую игру! Посмотрим, какие они внимательные! 

 

Игра «Да/нет» 

У меня для вас игра: 

«Может- нет, а может -да! 

Подскажите мне ответ: 

«Может – «да», а может –«нет»! 

Рыбки спят на дне пруда. 

Это правда, дети? (Да) 

Быстро дайте мне ответ, 

Снег зимой бывает? (Да) 

Понедельник и среда- 

Это дни недели? (Да) 

Солнце дарит людям свет? 

Отвечаем вместе! (Да) 

«Вискас» - Кошкина еда. 

Что вы скажете мне? (Да) 

Я предвижу ваш ответ: 

Мышь боится кошки?(Да) 

Крокодил живет сто лет- 

Это правда, дети? (Нет) 

Может человек в 5 лет 

Дедом стареньким быть? (Нет) 

А полынь и лебеда- 

Это овощи ведь? (Нет) 

Каждый скажет без труда: 

За зимою лето? (Нет) 

Свет луны и солнца свет- 



Виден ли он людям? (Да) 

Подскажите мне ответ: 

Спят зимой лягушки? (Да) 

Верблюд способен, дай ответ, 

Идти три дня без пищи? (Да) 

Дать мне можете ответ: 

Волк меняет шубу? (Нет) 

Отвечайте, детвора, 

Вам понравилась игра? (Да) 

- Молодцы, с этой задачей справились!А вот такое вам задание.. 

 

Игра «Буква заблудилась» 
Неизвестно, как случилось,  

только буква заблудилась,  

заскочила в чей-то дом, 

и хозяйничает в нѐм.  

• Тает снег. Течѐт ручей.  

На ветвях полно врачей (грачей). 

• Синеет море перед нами,  

летают майки(чайки) над волнами. 

• Говорят, один рыбак в речке выловил башмак.  

Но зато ему потом на крючок попался дом (сом) 

• Тащит мышонок в норку  

Огромную хлебную горку (корку) 

• Лежит лентяй на раскладушке,  

грызѐт, похрустывая, пушки (сушки) 

• На глазах у детворы  

крысу (крышу) красят маляры. 

• Закричал охотник: - «Ой!  

Двери (звери) гонятся за мной». 

• Ехал дядя без жилета,(билета)  

Заплатил он штраф за это. 

• Куклу выронив из рук,  

Маша мчится к маме:  

"Там ползет зеленый лук (Жук) 

С длинными усами".  

• Не учил уроки, а играл в футбол,  

От того в тетрадке появился гол.(Кол) 

Азбука : Как радостно видеть, что вы, ребята, такие внимательные и способные!  

Даже жалко с вами прощаться! Выходите ко мне на сцену! 

 

Дети выходят на сцену, строятся 

 

1.В день осенний, в день чудесный 

В класс несмело мы вошли. 

Азбуку  и все тетрадки  

На столах своих нашли. 

 

2.Вдоль картинок мы шагали, 



По ступенькам-строчкам шли. 

Ах, как много мы узнали, 

Ах, как много мы прочли!  

 

3.Весь сентябрь я сначала 

Только палочки писала, 

А теперь в тетрадь  гляжу, 

Буквы смело вывожу 

И вот за это говорю 

Азбуке спасибо! 

 

4.Трудно было нам с тобой в начале, 

Мы полгода буквы изучали! 

Но теперь нам совершенно ясно, 

Что старанья были не напрасны! 

 

5. Вместе прочитаем мы 

Много разных книг. 

И каждый гордо скажет: 

«Я – лучший ученик»! 

 

6.Как сегодня радуются дети — 

Стало больше грамотных на свете! 

Скажем Азбуке мы «до свиданья» 

И рукой помашем на прощанье. 

 

7.Был наш путь не очень долгим, 

Незаметно дни бегут. 

И уже на книжной полке  

Нас другие книги ждут. 

 

8.На свете много книжек есть, 

Все книжки я могу прочесть. 

До свиданья! До свиданья! 

А на следующий год 

«Азбука» читать научит 

Тех, кто в первый класс придѐт. 

 

Симка: Дорогая Азбука! Я думаю, что ребята справились с нашими весѐлыми 

заданиями. 

 

Нолик: Буквы они знают, читать и писать умеют и готовы познакомиться с новой 

книгой. 

 

Азбука: Да…  Позади нелѐгкий труд слогового чтения. 

Вам сегодня выдают  у-до-сто-ве-ре-ни-я! 

ВСЕ герои: В том, что Азбуку прочли! ( Хором ) 

                     Первый курс наук прошли! ( Хором ) 

 (Дети по очереди подходят к Азбуке и получают  дипломы) 



 

Фиксики: Азбука, а что же дальше? С кем ребята дальше продолжат учиться? 

Азбука: Дальше вы будете изучать сложную и интересную науку! Литературное 

чтение  станет вам настоящим другом! ( Показывает учебник Литературное чтение) 

Литературное чтение – книга для чтения, 

Полистай еѐ страницы; 

Здесь стихи и небылицы, 

Сказки, басни, прибаутки, 

Поговорки, даже шутки. 

 

Азбука: Прощайте, первоклассники! Не забывайте мои добрые страницы! Любите и 

учите русский язык! В добрый путь! 

Все герои: До свидания! Счастливого пути! (уходят)  

 

 

Уважаемые родители, я хочу вас поблагодарить за помощь в обучении ваших детей 

грамоте. Без вашей поддержки наши результаты были бы не так хороши. Хочу 

пожелать вам терпения в дальнейшем путешествии по стране «Грамоте» вместе с 

детьми. Не бросайте их в этом океане одних, ведь вместе всегда легче справляться с 

трудностями.  

 

 

 

 


